

VANDENBERG PIDE A RUSIA QUE DE SU ASENSO AL PRINCIPIO DE "VIVIR Y DEJAR VIVIR"

De Gaulle tiene a su lado al 55 o 60 por ciento de la población francesa Wallace anuncia en Londres que va a descubrir las fuerzas del mundo que apoyarán la paz

WASHINGTON, 8.— El dirigente republicano Arthur Vandenberg ha hecho hoy uso de la palabra en el Senado pidiendo a la URSS que dé su asenso al principio de «vivir y dejar vivir», con el fin de que tenga solución el problema de las relaciones soviético-norteamericanas. Negó que la propuesta ayuda norteamericana a Grecia y Turquía sienta una doctrina comparable a la de Monroe.

Vandenberg hizo esas manifestaciones en la imitación del debate sobre la citada propuesta del presidente, y solicitó de la Cámara la aprobación del programa de ayuda, con nombre de un inteligente egoísta norteamericano que prefiere una onza de precaución a una libra de remedio, y que cree que una puntada dada a punto evita otras nueve.

«El problema que envuelve esta ley, lo mismo que el que envuelve cualquier otra fase de esta legislación, es la persistente controversia entre el comunismo oriental y la democracia occidental. Es preciso contener las persistentes dificultades entre la Unión Soviética y sus satélites, por una parte, y los Estados Unidos y naciones igualmente no comunistas, por otra. Más explícitamente, envuelve hostilidad al expansionismo y a la infiltración comunista; al mismo tiempo se nos habla constantemente de los temores comunistas de una agresión por parte de las naciones vecinas y de los temores de cerco.

Si realmente abriga Moscú tales temores, tiene derecho a que se los hagan desoír, y si se nos brinda oportunidad para ello, se los haremos desoír, porque creemos en la autodeterminación, tanto por lo que afecta a los rusos como por lo que se refiere a los norteamericanos y a los demás pueblos. Pero, en justa reciprocidad, tenemos el derecho a pedir pruebas fehacientes de que Moscú no trata de cercarnos en un mundo dominado por el comunismo, de que cesarán sus ataques a los Estados Unidos y de que serán cumplidos los compromisos mutuos de la Carta del Atlántico y los principios y propósitos de las Naciones Unidas, no sólo de palabra, sino como hechos».

Vandenberg encareció la adopción de la ayuda a Grecia y Turquía «para prevenir la reacción que amenazaría la paz y la seguridad del mundo entero». Luego negó que el senador Grömyko en el Consejo de Seguridad de la ONU, el propósito programa estadounidense vaya a debilitar a las Naciones Unidas. «No nos atribuyamos facultades de ellas, sino que las defendamos. Servimos a la paz al tratar

de detener, en tiempo oportuno, los roces y desintenciones que, de otro modo, culminarían en una guerra atómica que no debe producirse».

Vandenberg dijo que cuando se vean libres de las actuales presiones, los griegos podrán construir una democracia más eficaz y equitativa que la actual.—(Efe.)

ACCIÓN DEL PRIMER MINISTRO GRIEGO

ATENAS, 8.—El primer ministro griego ha manifestado hoy a un periodista que el mensaje del presidente Truman sobre la ayuda a Grecia y Turquía está inspirado en su fe por los principios democráticos. Opina que parte de la ayuda norteamericana podría ser de aprovisionamiento militar y el resto destinado a la reconstrucción del país. Asimismo declaró que podría establecerse un sistema riguroso de control en las importaciones. Dijo finalmente que el fallecimiento del rey Jorge no planteaba ningún problema relacionado con la continuidad del régimen.—(Efe.)

DE GAULLE GANA PARTIDARIOS

PARIS, 8.—El 55 o 60 por 100 de la población francesa está al lado del general De Gaulle, según afirma el diario de la mañana «Liberation». Agrega que el general tiene la intención de depositar una corona de flores ante la tumba del Soldado Desconocido en el Arco del Triunfo de la Plaza de la Estrella de París el próximo día 18 de junio, aniversario de su llamamiento en favor de la resistencia en Francia, y que desea cortar la expansión del partido comunista, obligando a Francia a decidirse entre el bloque anglosajón y el soviético.—(Efe.)

SE HABLA DE OTRO PARTIDO «UNION DEL PUEBLO FRANCÉS»

PARIS, 8.— Los amigos políticos del general De Gaulle tienen la intención de fundar en breve una nueva organización que se llamará «Reassemblément du peuple français» (Unión del pueblo francés), según noticias recogidas por la Agencia Reuters.—(Efe.)

LOS COMUNISTAS ARRECIEN EN SUS ATAJQUES

PARIS, 8.— Los comunistas franceses han intensificado sus ataques contra el general De Gaulle, después del discurso pronunciado por éste el lunes por la tarde en Strasburgo. El órgano del partido comunista «Humanité» publica un editorial acerca de dicho discurso en el que pretenden que se trata de un «nuevo ataque» contra la República y contra los miembros del Movimiento de Resistencia que actuaron en el interior de Francia durante la pasada contienda. Actúa también al general de proponer ideas que son muy queridas de los enemigos de la República.—(Efe.)

WALLACE, EN LONDRES

LONDRES, 8.—El ex secretario de Comercio norteamericano Henry Wallace ha llegado a esta capital a las 11:55 de esta mañana. Ha hecho el viaje desde los Estados Unidos por vía aérea y constituye la primera etapa de un viaje por Europa occidental.—(Efe.)

SUS PRIMERAS DECLARACIONES

LONDRES, 8.—Minutos después de su llegada a esta capital en avión, el ex-vicepresidente de los Estados Unidos Henry Wallace declaró a los periodistas que ha efectuado el viaje para «descubrir en Inglaterra y en el Oeste de Europa las fuerzas que tomarán mayor parte en la unificación del mundo en favor de la paz», «A estas fuerzas —añadió— yo las

llamo progresivas; es el pueblo que mira hacia adelante y no hacia atrás, para arriba y no para abajo. Debemos realizar los mayores esfuerzos para que la Organización de las Naciones Unidas triunfe y asegure el bienestar del mundo».—(Efe.)

EL DESTINO DE LOS REFUGIADOS

ROMA, 8.—«Si la Organización Internacional de Refugiados no está funcionando antes de que terminen las actividades de la UNRRA en Europa —en 30 de junio—, todas las personas desplazadas que están al cuidado de esta última organización serán devueltas a sus respectivos países, sea cual sea el régimen que impera en ellos, ha declarado el director general de la UNRRA en Italia, mayor-general Lowell Rooks, en una conferencia de Prensa, en la que añadió que es de verdadera urgencia la creación de la citada organización, que ha sido aprobada por doce de las quince naciones que son necesarias el efecto, pero sin que ninguna de ellas haya aportado hasta ahora los fondos necesarios para su funcionamiento. Agregó que en Europa hay unas 750.000 personas a cargo de la UNRRA.—(Efe.)

MAXER ESTÁ DETENIDO POR LOS SOVIETS

VIENA, 8.—El Gobierno austriaco ha sido informado por las autoridades soviéticas de que el diputado Mayer, que desapareció hace algún tiempo, se encuentra detenido por haber desplegado actividades subversivas, según anuncia el periódico «Wiener Kurier». No se tenían noticias de este diputado desde el día 23 de marzo, en que cruzó

S. S. el Papa habla a 1.500 estudiantes franceses

Truman expresa su confianza en la labor de la Asociación de Educación Católica

CIUDAD DEL VATICANO, 8.— Su Santidad el Papa recibió en audiencia a mil quinientos estudiantes franceses que se encuentran actualmente en Roma.

Después de un paternal saludo, Su Santidad el Papa puso de relieve su alegría al recibir a esta representación de la juventud católica francesa. Agregó que la actual campaña desencadenada contra la Iglesia por algunos sectores de sus adversarios terminará con la victoria de Dios. Hizo constar que estos adversarios de la Iglesia tratan de arrastrar en su campaña a los jóvenes, sobre los que centran el espíritu del mal. Frente a esta actitud, la Iglesia ha adoptado las medidas pertinentes, interesándose especialmente por la formación intelectual y moral de la juventud. A continuación, el Santo Padre recordó la gran labor realizada por la Iglesia respecto a los jóvenes de todo el mundo para separarlos de las pasiones insidiosas. El Santo Padre terminó diciendo que la lucha es dura y continua, pero que nadie debe sentir temor alguno cuando los jóvenes tienen el secreto de la victoria en la fe. Finalmente, dió su bendición apostólica a todos los presentes.—(Efe.)

RECIBE A VARIOS GENERALES INGLESES

CIUDAD DEL VATICANO, 8.— Su Santidad el Papa ha recibido esta mañana en audiencia a varios generales ingleses, acompañados de sus parientes más allegados.—(Efe.)

el puente sobre el Danubio que se para las zonas de ocupación norteamericana y soviética.—(Efe.)

LA ALIMENTACION EN ALEMANIA

FRANCFORT, 8.—«La situación alimenticia de Alemania se ha vuelto tan mala que no resultaría sorprendente que el pueblo alemán, por lo demás tan razonable, perdiera la calma», ha declarado en Stuttgart, según la Agencia Dena, el doctor Schalghe-Schoeningen, segundo jefe de la administración de viveres de las zonas británica y norteamericana.—(Efe.)

UN ARTICULO TURCO

LONDRES, 8.—Radio Angora ha transmitido un artículo publicado en el diario gubernamental «Ulus» en el que se contesta a las acusaciones soviéticas sobre la supuesta ayuda de Turquía a Alemania. «Gran Bretaña —dice el artículo— decidió que nosotros podríamos prestar un mayor servicio a la causa aliada si nos manteníamos fuera del conflicto. El papel asignado a Turquía —añade— era el de impedir que las tropas alemanas invadiesen el Oriente Medio y el Cercano Oriente. Los comunistas y los izquierdistas revolucionarios de todos los países están haciendo todo lo posible para sabotear toda ayuda norteamericana a Grecia y Turquía. «Ulus» dice que incluso Molotov y Vichinsky han repetido en Moscú que Turquía falló en su ayuda a los aliados, que ayudó a Alemania y con ello se enriqueció.—(Efe.)

S. S. el Papa habla a 1.500 estudiantes franceses

Truman expresa su confianza en la labor de la Asociación de Educación Católica

CIUDAD DEL VATICANO, 8.— Su Santidad el Papa recibió en audiencia a mil quinientos estudiantes franceses que se encuentran actualmente en Roma.

Después de un paternal saludo, Su Santidad el Papa puso de relieve su alegría al recibir a esta representación de la juventud católica francesa. Agregó que la actual campaña desencadenada contra la Iglesia por algunos sectores de sus adversarios terminará con la victoria de Dios. Hizo constar que estos adversarios de la Iglesia tratan de arrastrar en su campaña a los jóvenes, sobre los que centran el espíritu del mal. Frente a esta actitud, la Iglesia ha adoptado las medidas pertinentes, interesándose especialmente por la formación intelectual y moral de la juventud. A continuación, el Santo Padre recordó la gran labor realizada por la Iglesia respecto a los jóvenes de todo el mundo para separarlos de las pasiones insidiosas. El Santo Padre terminó diciendo que la lucha es dura y continua, pero que nadie debe sentir temor alguno cuando los jóvenes tienen el secreto de la victoria en la fe. Finalmente, dió su bendición apostólica a todos los presentes.—(Efe.)

RECIBE A VARIOS GENERALES INGLESES

CIUDAD DEL VATICANO, 8.— Su Santidad el Papa ha recibido esta mañana en audiencia a varios generales ingleses, acompañados de sus parientes más allegados.—(Efe.)

DESMENTIDO POR EL FOREIGN OFFICE

LONDRES, 8.—Con referencia al artículo del periódico turco «Ulus» retransmitido hoy por Radio Angora, un portavoz del Foreign Office ha declarado que Inglaterra nunca aconsejó a Turquía que se mantuviera neutral, sino que, por el contrario, hizo todo lo posible para convencer a ese país de la conveniencia de entrar en la guerra al lado de las potencias aliadas.—(Efe.)

AGRO ALTERCADO MOLOTOV-BEVIN EN LA CONFERENCIA DE MOSCÚ

Se discutía el problema de las reparaciones, pero sólo se habló de la "amistad" soviética

Los auxiliares para Austria suspenden sus reuniones sin haber logrado un solo acuerdo de importancia

LONDRES, 8.—En la Conferencia de Moscú se produjo un agro altercado entre Molotov y Bevin en la sesión de hoy, al discutirse el problema de las reparaciones. El ministro soviético preguntó que quién había llamado la Comisión Aliada de Reparaciones primitiva.

Bevin replicó que se había liquidado ella sola al retirar el Gobierno soviético su información y no haber prestado su concurso otras potencias. Molotov contestó que no era cosa de broma, y que si alguna potencia pretendía no cumplir el compromiso de Potsdam sería mejor que lo dijese.

Bevin, tras de advertir acadamente que no consideraba que era cosa de broma, dijo: «Pero yo digo con energía que lo malo es que el compromiso de Potsdam no ha sido puesto en práctica y las obligaciones para con las potencias aliadas no han sido cumplidas».

Molotov dijo que esta acusación no podía ser lanzada contra Rusia. Manifestó que la delegación soviética en la Comisión de Reparaciones, llegada a Berlín y se encontró con que los representantes de otros aliados se habían ido.

El secretario de Estado norteamericano, general Marshall, hizo notar entonces que los representantes de Estados Unidos estuvieron esperando dos semanas en Berlín a que la delegación soviética llegara.

El ministro británico recordó también que en la primera reunión el Comité de Reparaciones en Moscú, los delegados británicos y norteamericanos habían esperado durante varias semanas en la oscuridad porque la delegación soviética no tenía instrucciones. Se acordó entonces celebrar una reunión en Berlín, pero entre tanto las delegaciones británica y norteamericana tuvieron que marchar a París para asistir a la Conferencia de Reparaciones.

Bevin dijo que deseaba considerar cualquier propuesta que sometiera alguno de los demás ministros como un todo, pero se negó a discutir la cuestión de las reparaciones como asunto fragmentario. Insinuó así que volverá a abrirse debate general por los ministros de las cuestiones económicas importantes, incluyendo las reparaciones, unidad económica y nivel industrial en la actual Conferencia de Moscú.

Parece confirmarse así la creencia de opinión de que la Conferencia tendrá que extenderse inevitablemente unos días.

Al discutirse el orden del día de la sesión de mañana, Molotov expresó su deseo de continuar la consideración de los puntos principales del informe del Comité de Coordinación.

Después de una discusión sobre esto y de advertir Bevin que se llevaba camino de no terminarse nunca se acordó que en la sesión de mañana se trate, entre otras cosas, del informe de los auxiliares acerca del procedimiento de exposición de opiniones de los demás Gobiernos aliados.—(Efe.)

LONDRES, 8.—En una rápida sesión de 45 minutos, los auxiliares para Austria de los ministros de

S. E. EL JEFE DEL ESTADO REGRESA A EL PARDO

Su esposa y su hija emprenden también el regreso desde Andalucía

S. E. EMPRENDE EL REGRESO TORRELAVEGA, 8.— Esta mañana, a las once, ha salido con dirección a Madrid S. E. el Jefe del Estado, después de haber permanecido varios días en Santillana del Mar.

SU PASO POR BURGOS BURGOS 8.— Su Excelencia el Jefe del Estado ha pasado a las dos y media de la tarde hacia Madrid, procedente de Santillana del Mar. Le acompañaban el jefe de su Casa Militar y la escolta. El coche no se detuvo en esta capital.

EN EL PARDO

MADRID, 8.— Después de pasar dos días de descanso en la provincia de Santander, acompañado de varias personalidades hoy, a las siete de la tarde, regresó al Palacio de El Pardo Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos.

LA ESPOSA DE S. E. SALE DE GRANADA

GRANADA, 8.— Esta mañana a las diez la esposa del jefe del Estado, en unión de su hija Carmen, abandonó su residencia de San

Francisco, en La Alambra, dirigiéndose a la basílica de Nuestra Señora de las Angustias Patrona de la ciudad, donde oyó misa. Numeroso público se había congregado en la Carrera de Genil, donde está enclavado el templo, e hizo objeto de demostraciones de afecto a doña Carmen Polo de Franco. Terminada la misa visitó el Monasterio de La Cortujá, la basílica de San Juan de Dios, y contempló los recuerdos que se conservan del fundador de la Orden Hospitalaria y el templo de San Jerónimo, donde se guardan los restos del Gran Capitán. Después visitó varios establecimientos de antigüedades de la ciudad. Su hija Carmen marchó a la catedral y a la capilla real. A primera hora de la tarde la esposa y la hija de S. E. salieron con dirección a Jaén.

SU PASO POR JAEN

JAEN, 8.— A las tres de la tarde ha pasado por esta capital la esposa de S. E. el Jefe del Estado, acompañada de su hija. Hasta el límite de la provincia fué acompañada por el gobernador civil.

Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes», reunidos en Moscú, han ultimado la revista de los artículos del proyectado tratado, a la que dieron comienzo en Londres el día 14 de enero último. Han pasado a su Comité de redacción los resultados de sus dos semanas y media de discusiones, en las que no pudieron lograr acuerdo acerca de ningún punto de importancia. El Comité en cuestión hará el oportuno resumen de esos resultados y los llevará a los ministros.

Los auxiliares han realizado cuanto estaba en su mano, y al no tener que formular más opiniones sobre el tratado con Austria, han aplazado sus sesiones hasta el momento de que los ministros dispongan que se reúnan de nuevo.

Después de aceptar el informe de la Comisión Política, que inmediatamente pasaron al Comité de redacción para su inclusión en el informe suplementario que han de elaborar, los auxiliares discutieron en esta última sesión por ahora el cese de las actividades de la Comisión de Control para Austria y la retirada de las tropas aliadas de ese país.

Entre los representantes de Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia se logró acuerdo en estos dos días: terminación de la vigencia del acuerdo de control aliado en la fecha en que sea efectivo el tratado y terminación de la vigencia de los acuerdos relativos a las zonas de ocupación en el momento en que se retiren las tropas. Los representantes rusos manifestaron que presentarán una propuesta diferente, pidiendo mayor la permanencia en Austria de las fuerzas de ocupación. Los cuatro potencias están de acuerdo en cuanto a que la retirada de tropas se efectúe en el plazo de 90 días a contar de la entrada en vigor del tratado y en el que en el período intermedio garantice Austria la integridad de las fuerzas armadas y de los miembros de la Comisión de Control. La delegación francesa aceptó el criterio anglosajón que se devuelve a Austria el numerario facilitado a las fuerzas de ocupación por el Gobierno austriaco y no gastado, así como las fincas requisadas, pero los rusos anunciaron que presentarán una propuesta diferente.

De un total de 55 artículos, los que pasan a los ministros en concepto de «acordados» son 24, restando desacuerdo sobre los más importantes.—(Efe.)

EL PROFESOR CHILDE, DE LA UNIVERSIDAD DE LONDRES,

dará mañana una conferencia organizada por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas

El presidente de la Confederación Helvética almuerza en la Embajada de España en Berna

MADRID, 8.— Invitado por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, se halla en España el profesor de la Universidad de Londres M. V. Gordon Childe, quien el jueves a las siete de la tarde, en el salón del Consejo (Duque de Medinaceli, 4), dará una conferencia acerca de las relaciones culturales entre los países atlánticos durante la prehistoria, tratando, por tanto, entre otros asuntos, el interesantísimo tema de la difusión de la civilización española hacia Francia, las Islas Británicas y el centro de Europa.

Gordon Childe, que antes fué profesor en la Universidad de Edimburgo y secretario de la Real Sociedad de Antropología de Londres y actualmente ocupa la cátedra de Arqueología Prehistórica y es director de aquel Instituto, por las exposiciones que con tanto éxito ha realizado en Skara Brae y otros lugares de Escocia, sus estudios en el Asla anterior y las que ahora practica en Childe, así como sus obras fundamentales «El Oriente Prehistórico», «Los arcos», «La prehistoria de Escocia» y, sobre todo, «La cultura de la civilización europea», varias de ellas traducidas a diferentes idiomas y esta última agotada en repetidas ediciones, ha merecido el alto renombre científico que todos los países le reconocen.

Buen conocedor de España, donde ha estado repetidas veces, se propone ahora visitar los nuevos hallazgos arqueológicos de la Península, y después de una breve estancia en Madrid, marchará a Valencia, Barcelona, Ampurias y Lisboa.

LOS ESTUDIANTES INGLESES QUE REGRESAN ESPAÑA

SALAMANCA 8.— Ha llegado un grupo de estudiantes británicos de Lengua Castellana de la Universidad de Liverpool. Al frente de la expedición viene el catedrático de aquella Universidad mister Allison Peers. En ruta desde Irán, por donde entraron el día tres, han visitado Burgos, San Sebastián, Santo Domingo de Silos, Valladolid, Simancas, Toro y Zamora. En Salamanca fueron recibidos en representación de la Universidad por el catedrático señor García Blanco y el

rector del Colegio de Nobles Irlandeses, de esta ciudad. Pasado mañana saldrán con dirección a Avila, El Escorial, Madrid y Toledo. El 19 regresarán a Irán.

ALMUERZO EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA

BERNA, 8.— En la Legación de España en esta capital se ha celebrado un almuerzo con el que el ministro de España ha obsequiado al presidente de la Confederación Helvética, Mr. Eter, y señora.

Asistieron también el jefe de protocolo del Ministerio de Negocios Extranjeros, los ministros de Italia y Egipto, el director general del Banco Nacional, Mr. Rosey, y los secretarios de las Legaciones de los Estados Unidos y Francia.—(Efe.)

AGRADECIMIENTO HOLANDES A BARCELONA

BARCELONA, 8.— El alcalde accidental ha recibido un telegrama del ministro de España en la Haya agradeciéndole los donativos de productos alimenticios y artículos de artesanía enviados por esta Ayuntamiento a aquella ciudad.

UN PROXIMO CONGRESO

WASHINGTON, 8.— El próximo día 28 se inaugurará en este país un Congreso internacional de técnicos interesados en la ayuda de la radio a la navegación, Congreso organizado por el Gobierno de Estados Unidos a través de su Departamento de Estado. Este Ministerio cursó invitaciones a sesenta países, entre ellos España.

Las reuniones se efectuarán en Nueva York y New London, Estado de Connecticut. Los delegados, a bordo de barcos de la Marina norteamericana, asistirán en alta mar a las pruebas de los nuevos equipos de radio, especialmente de sistemas «moran» y «cradap».

El objeto del Congreso —dice el Departamento de Estado— es informar a las delegaciones de los progresos hechos por los Estados Unidos en esa materia, estatuir normas para unificación de los equipos marítimos de radio y presentar estos nuevos modelos que producen y venden los fabricantes norteamericanos y que han sido adoptados por el Gobierno de los Estados Unidos.—(Efe.)

Huevos y trigo para España

BUENOS AIRES, 8.— Han salido con destino a España, en el vapor «Cabo de Hornos», 6.800 cajones de huevos, así como 32 toneladas de trigo en polvo. En el citado buque, en el «Cabo Esparteles» y en el «San Vicente», han sido embarcados también con destino a España diversos cargamentos consistentes en 7.200 toneladas de trigo, 515 de caseína, 1.395 de lentejas, 513 de sebo y 703 de «expellerino». (Efe.)

El Gobierno paraguayo reconquista el puerto de Alberdi

Los sublevados han constituido un Gabinete revolucionario de cinco ministros

Ecuador pide cooperación norteamericana para resolver sus diferencias con el Perú

ASUNCION, 8.— El Alto Mando paraguayo ha emitido hoy su primer comunicado especial desde el comienzo de la revolución, anunciando que las fuerzas del Gobierno en una brillante y energética acción, han vuelto a ocupar el puerto de Alberdi. No se dan detalles de la operación, pero, a juzgar por el comunicado, parece que se produjo una intensa lucha antes de reconquistar dicho puerto que es la principal entrada al río Paraguayo por el río Paraná.—(Efe.)

HABLAN DE INTENSOS COMBATES

POSADAS (Argentina), 8.— Noticias procedentes del campo rebelde, informan que se han registrado intensos combates contra los gubernamentales en la zona al Sur de Estero y Piripicu. Las emisoras revolucionarias han reiterado las exhortaciones dirigidas a los habitantes de la zona gubernamental para que intensifiquen sus acciones de sabotaje, destinadas a facilitar el asalto decisivo contra Asunción.—(Efe.)

GABINETE REVOLUCIONARIO POSADAS (Argentina), 8.—

La Junta revolucionaria del Paraguay ha dado a conocer el decreto número 1, por el que se constituye el Gabinete revolucionario, que

cuenta con cinco carteras, todas ocupadas por jefes del Ejército: secretario del Interior, comandante de Caballería Rogelio Estigarribia; Exteriores comandante de Ingenieros, César Aguirre; Economía y Hacienda comandante de Intendencia César Ríos; Justicia e Instrucción Pública, teniente coronel de Intendencia Francisco Martínez Yedro; Salud Pública, teniente coronel de Sanidad doctor Mario Clevero.

«Mientras dure la ausencia del titular de Relaciones Exteriores, se hará cargo de esa Secretaría el ministro del Interior, comandante Estigarribia» dice el referido decreto.—(Efe.)

EL TRUNFO CONSERVADOR EN CHILE

SANTIAGO DE CHILE, 8.— El retraso con que se van recibiendo los resultados electorales hace difícil formar juicio definitivo, ya que aún no se conocen los de unos cuarenta y cinco distritos, casi todos de la zona rural lo que hace suponer que probablemente aumentarán el número de puestos del partido conservador.—(Efe.)

COMISION VENEZOLANA A ROMA

LONDRES, 8.— La Comisión de

inmigración de Venezuela ha salido en avión para Roma. Se trata de que emigren a este país cinco mil familias europeas, que serán elegidas entre las personas que actualmente se encuentran sin hogar en Europa Central. Los primeros emigrantes saldrán probablemente de Roma o Nápoles en junio próximo.—(Efe.)

MEMORANDUM ECUATORIANO SOBRE PERU

WASHINGTON, 8.— El embajador ecuatoriano Illesca, ha entregado al subsecretario de Estado norteamericano Dean Acheson, un memorándum relativo a las diferencias que han surgido respecto a la línea de demarcación entre el Ecuador y Perú. El embajador dijo que el memorándum había sido entregado a Acheson porque los Estados Unidos es uno de los países que garantizan el tratado de Río de Janeiro, de 19 de enero de 1942, por el cual se fija la línea de división entre ambos países. Se pide la cooperación de los Estados Unidos para el total cumplimiento de las cláusulas del tratado de conformidad con las normas del Derecho Internacional y respeto al veto de

la exportación de NARANJA MADRID, 8.— Como consecuencia del acuerdo de exportación con Gran Bretaña, continúa el ritmo normal de los embarques de naranjas de la variedad «sanguina» por los puertos de Cartagena, Gandía y Valencia para el Reino Unido. Previos los trámites reglamentarios que los informan los respectivos Sindicatos de Frutos y Productos Hortícolas de cada zona.

FRESAS Y FRESONES EN AVION

VALENCIA, 8.— Fresas y fresones de la huerta de Gandía y Tabernes de Valldigna van a ser exportados a Inglaterra por vía aérea. El grupo de exportadores valencianos encargado de llevar a cabo este proyecto ha hecho ya el depósito de medio millón de pesetas en el Banco de Valencia como garantía de pago a disposición de la

Compañía española Iberia de Líneas Aéreas, que es la que tiene que negociar en Londres con las compañías aéreas inglesas el alquiler de los aviones que han de realizar el servicio indicado.

A las seis horas de recoger las fresas, podrán comerse en Londres. Han sido vencidos los obstáculos que se oponían al embarque aéreo de nuestra fruta, que saldrá del mismo aeródromo de Manises. Como se recordará, en la temporada pasada se exportaron a Inglaterra por vía aérea, naranjas mandarinas, pero tuvieron que enviarse antes a Madrid y Barcelona. Este procedimiento de exportación aérea será ampliado a toda clase de frutas frescas que en atención a su conservación y calidad, necesitan ser exportadas con la mayor urgencia para que lleguen al mercado en condiciones de compra y consumo.

LA EXPORTACION DE NARANJA

MADRID, 8.— Como consecuencia del acuerdo de exportación con Gran Bretaña, continúa el ritmo normal de los embarques de naranjas de la variedad «sanguina» por los puertos de Cartagena, Gandía y Valencia para el Reino Unido. Previos los trámites reglamentarios que los informan los respectivos Sindicatos de Frutos y Productos Hortícolas de cada zona.

Compañía española Iberia de Líneas Aéreas, que es la que tiene que negociar en Londres con las compañías aéreas inglesas el alquiler de los aviones que han de realizar el servicio indicado.

A las seis horas de recoger las fresas, podrán comerse en Londres. Han sido vencidos los obstáculos que se oponían al embarque aéreo de nuestra fruta, que saldrá del mismo aeródromo de Manises. Como se recordará, en la temporada pasada se exportaron a Inglaterra por vía aérea, naranjas mandarinas, pero tuvieron que enviarse antes a Madrid y Barcelona. Este procedimiento de exportación aérea será ampliado a toda clase de frutas frescas que en atención a su conservación y calidad, necesitan ser exportadas con la mayor urgencia para que lleguen al mercado en condiciones de compra y consumo.

A las seis horas de recoger las fresas, podrán comerse en Londres. Han sido vencidos los obstáculos que se oponían al embarque aéreo de nuestra fruta, que saldrá del mismo aeródromo de Manises. Como se recordará, en la temporada pasada se exportaron a Inglaterra por vía aérea, naranjas mandarinas, pero tuvieron que enviarse antes a Madrid y Barcelona. Este procedimiento de exportación aérea será ampliado a toda clase de frutas frescas que en atención a su conservación y calidad, necesitan ser exportadas con la mayor urgencia para que lleguen al mercado en condiciones de compra y consumo.

LA EXPORTACION DE NARANJA

MADRID, 8.— Como consecuencia del acuerdo de exportación con Gran Bretaña, continúa el ritmo normal de los embarques de naranjas de la variedad «sanguina» por los puertos de Cartagena, Gandía y Valencia para el Reino Unido. Previos los trámites reglamentarios que los informan los respectivos Sindicatos de Frutos y Productos Hortícolas de cada zona.

FRESAS Y FRESONES EN AVION

VALENCIA, 8.— Fresas y fresones de la huerta de Gandía y Tabernes de Valldigna van a ser exportados a Inglaterra por vía aérea. El grupo de exportadores valencianos encargado de llevar a cabo este proyecto ha hecho ya el depósito de medio millón de pesetas en el Banco de Valencia como garantía de pago a disposición de la

Compañía española Iberia de Líneas Aéreas, que es la que tiene que negociar en Londres con las compañías aéreas inglesas el alquiler de los aviones que han de realizar el servicio indicado.

A las seis horas de recoger las fresas, podrán comerse en Londres. Han sido vencidos los obstáculos que se oponían al embarque aéreo de nuestra fruta, que saldrá del mismo aeródromo de Manises. Como se recordará, en la temporada pasada se exportaron a Inglaterra por vía aérea, naranjas mandarinas, pero tuvieron que enviarse antes a Madrid y Barcelona. Este procedimiento de exportación aérea será ampliado a toda clase de frutas frescas que en atención a su conservación y calidad, necesitan ser exportadas con la mayor urgencia para que lleguen al mercado en condiciones de compra y consumo.

LA EXPORTACION DE NARANJA

MADRID, 8.— Como consecuencia del acuerdo de exportación con Gran Bretaña, continúa el ritmo normal de los embarques de naranjas de la variedad «sanguina» por los puertos de Cartagena, Gandía y Valencia para el Reino Unido. Previos los trámites reglamentarios que los informan los respectivos Sindicatos de Frutos y Productos Hortícolas de cada zona.

La Vida en la Ciudad

NOTA del DIA

Nuestro Ayuntamiento, como habrán advertido ustedes en la referencia de la sesión municipal publicada en el número de ayer, adoptó el acuerdo de dar el nombre de nuestro ilustre paisano el doctor Castroviejo a una calle de la ciudad, acuerdo que constituye un doble acierto que queremos resaltar. En primer lugar significa un doble acierto que queremos resaltar. En primer lugar significa un doble acierto que queremos resaltar. En primer lugar significa un doble acierto que queremos resaltar.

la Ciencia y ninguna manera mejor de hacerlo que organizando un acto en el que reunirse con él, escucharle, abrazarle, y entregarle un recuerdo de tal acto que para todos será memorable. Y lo mismo podemos decir del Colegio Oficial de Médicos, que igualmente prepara un acto para tenerlo a su lado y felicitarle por sus desvelos en favor de la humanidad doliente. Nada digamos del pueblo, de la masa de sus paisanos, pues éstos ya sabrán hacerle comprender toda la inmensa alegría que les proporciona el rotundo triunfo de su coterráneo allá en tierras lejanas, mimado por la gloria, pero que no le hace olvidar que es riojano y español.

R. de la C.



Necrológicas

En el día de ayer, entregó su alma al Creador, a los 65 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, la bondadosa dama doña Inés García Urzuñela, viuda de don Pío García Pérez-Caballero.

Exquisita en su trato con cuantas personas cultivaban su amistad o a ella se acercaban, informaba su conducta en los principios más rigurosos del sentimiento religioso, siendo inagotable su caridad para con los necesitados, a quienes prodigaba, junto con la dádiva generosa, el aliento de su consejo, por lo que gozaba de bien merecidas simpatías. Madre modelo, constituía el centro de su hogar, en el que era venerada.

El sepelio, que se verificará hoy, a las doce y media, se verá muy concurrido por las numerosas amistades de la familia doliente. A sus apenados hijos, doña María del Carmen, doña Gloria y don José, funcionarias e interventor de Hacienda en la Delegación de Logroño, hijos políticos, nietos y demás familiares, acompañamos en su justo dolor.

AVISO IMPORTANTE

El RECADERO SASETA, de CALAHORRA A LOGROÑO y viceversa, comunica a su distinguida clientela viene cumpliendo los encargos con puntualidad y esmero. Logroño: Restaurante Casa Maturte, calle Laurel. Calahorra: Mayor, 29.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial

VISITAS
Relación de visitas recibidas en el día de ayer, por el excelentísimo señor gobernador, civil y jefe provincial del Movimiento en la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Doña Anita García, señor alcalde de Villamediana, jefe comarcal de San Román de Cameros, doña Carmen Rodríguez, don Fernando Yanguela don Pablo Mozonillo, don Juan Blanco Medrano y doña María Miranda.

Sección Femenina

SERVICIO SOCIAL
Por medio del Servicio Social, la mujer ofrece un tributo a la Patria que, además, le resulta muy importante en la vida social, ya que le sirve de formación propia.

Por medio de las Escuelas de Hogar con su profesorado formado en la Escuela Superior de Mandos; estas escuelas tienen la ventaja de enseñar cosas prácticas y necesarias para toda mujer que haya de gobernar un hogar.

En dichas escuelas se les enseña corte confección, cocina, economía doméstica, nacionalsindicalista y puericultura.

Mujeres! Las Escuelas de Hogar y de Formación serán el mejor galardón que fomenta tus cualidades femeninas y te haga ser mañana perfecta ama de casa.

Mujer: Por deber a la Patria y por tu propia conveniencia debes solicitar tu Servicio Social, con el orgullo que debe tener todo español en servir a la Patria, en la Delegación Provincial de Sección Femenina (Departamento del Servicio Social).

¡ATENCIÓN!

Gran salida de puntillas de boñilo. Mantelerías y juegos de cama a precios baratísimos, se venden. DUQUESA DE LA VICTORIA, 33.

DOS PISOS

SE VENDEN. — Razón, Quijeto de Llano, 46. Teléfono 1733.

Maderas Ruiz

FABRICA DE TABLEROS CONTRACHAPADOS, SE HA TRASLADADO A VELEZ DE GUEVARA, S. M. (Paralela a Rey Pastor). Telf. 2028.

Centros de Trabajo

Se recuerda a todos los señores empresarios de esta capital, que han dado comienzo las clases de los aprendices, con los mismos días y horarios que anteriormente tenían.

Central Nacionalsindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Todos aquellos industriales transportistas que deseen adquirir a través de este Sindicato Provincial cubiertas de importación procedentes del puerto de Bilbao, pueden formular la correspondiente petición en el domicilio social de este Sindicato República Argentina, 9, primero, hasta las diecinueve horas del próximo viernes, día 11 de los corrientes.

OBRA SINDICAL DEL HOGAR Y DE ARQUITECTURA CONCURSO SUBASTA

En el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 29 de marzo último, se publica el anuncio de subasta de las obras de adaptación de las plantas bajas de la casa propiedad de la D. N. S. en la Avenida de Colón a Dispensario de la O. S. «18 de Julio» en Logroño, con un presupuesto de contrata que asciende a la cantidad de ciento diez y seis mil doscientas diez y nueve pesetas con diez y siete céntimos siendo la fianza provisional para poder concurrir a la subasta de dos mil cuatrocientas setenta y ocho pesetas con noventa y cinco céntimos que se depositarán en la Administración de la Delegación Provincial de Sindicatos de Logroño.

Hasta el día 17 del actual se admiten en la Delegación Provincial mencionada, durante los días y horas hábiles de oficina, proposiciones para optar al concurso subasta de estas obras; y la apertura de pliegos tendrá lugar el siguiente día 18.

El proyecto completo, con el pliego de condiciones, se encuentra de manifiesto en la Jefatura Provincial de la Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura, calle de los Baños, número 9.

Leñas y serrín

Venta permanente de existencias a los siguientes precios:
Leña de chopo larga a 100 ptas. ton.
Serrín de chopo a 70 ptas. ton.
Maderas SASETA, SANTO DOMINGO

NOTICIAS DIVERSAS

Jubilación.— Por haber cumplido la edad reglamentaria ha sido jubilado don Francisco Ajamil Martínez, portero de la Escuela de Artes y Oficios de esta capital.

Desearnos disfrute muchos años y con plena salud esta jubilación. Cupón pro-ciegos.— En el sorteo verificado ayer resultó premiado el número 822.

Los cupones terminados en 22 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Donativo.— Don Vicente Ibáñez y señora han entregado, 100 pesetas de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados con motivo de sus bodas de plata.

La Madre Superiora, en nombre de los ancianos, les agradecen este rasgo.

Donativos.— Se ha recibido en la Delegación Provincial de Auxilio Social un donativo de 500 pesetas de la Delegación Provincial de Hostelerías y Similares.

En nombre de los asistentes se dan las más expresivas gracias.

Donativo.— En la Cocina Económica entregó ayer la Cooperativa Provincial de Hostelería y Similares, por intermedio del señor alcalde, 500 pesetas.

La Junta directiva, en nombre de los asistentes en el benéfico establecimiento, les da las gracias.

Toma de posesión.— En el día de ayer tomó posesión del cargo de oficial habilitado de este Juzgado Municipal el joven don Angel Alonso Blanco, que anteriormente prestaba sus servicios en el de Calahorra. Enhorabuena.

ACEITUNAS

Gran surtido, y coco fresco y rallado. «LA GOLOSINA», Cristo, 2.

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Fonzaleche

VACANTE DE MEDICO
Hallándose vacante la plaza de médico de A. P. D. de esta villa, sin anejos, por traslado del que la venía desempeñando, con el haber anual de 16.000 pesetas, sin incluir la Titular, se hace público por el presente a fin de que cuantos aspiran a ella dirijan sus solicitudes al Colegio Oficial de Médicos de esta provincia de Logroño, durante un plazo de 10 días, contados a partir de la fecha, pasado el cual se procederá con arreglo a las disposiciones vigentes. Fonzaleche, 31 de marzo de 1947. El Alcalde.

Hospital Militar de Logroño

Requeriendo adquirir este Hospital Militar artículos y víveres de inmediato consumo para las atenciones del próximo mes de MAYO, cuyos pliegos de condiciones técnicas y legales se hallan de manifiesto en la Administración de este Establecimiento, se hace público que hasta las DOCE HORAS del día 22 del actual podrán presentar sus ofertas en sobre cerrado y en la ciudad Dependencia Industrial que lo deseen. Caso de no recibirse ofertas suficientes para cubrir sus atenciones en esta Primera Convocatoria, se celebrará una Segunda, para la que se admitirán proposiciones hasta las DOCE HORAS del día 30 del mismo. El importe de este anuncio será satisfecho a prorrato entre los adjudicatarios. Logroño, 8 de abril de 1947. El Capitán Administrador.—V. B.: El Comte. Jefe Administrativo.

Boda.— El lunes, día 7, a las diez de la mañana, en el altar mayor de la iglesia de los Padres Carmelitas, se celebró en matrimonio don Ricardo Bódalo Moreno, empleado en las oficinas de Bodegas Franco Españolas, y la bella señorita María del Carmen Resa León.

Fueron padrinos don Federico Bódalo, hermano del novio, y doña Felisa Resa, hermana de la contrayente.

Los numerosos invitados fueron obsequiados después de la ceremonia con un suculento desayuno en un acreditado restaurante.

La feliz pareja salió en viaje de novios para Bilbao, Madrid, Zaragoza y otras capitales.

Felicidades al nuevo matrimonio y familiares, personas todas ellas de nuestra estimación.

Asistencia.— En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial, fué asistida ayer María Nieves Martínez Burgos de 6 años, de erosiões en ambas rodillas por caída en la vía pública; pronóstico leve, salvo complicación.

SOLAR

con fachada a dos calles, próximo al Espolón, vendido. Razón: Hnos. Moroy, 16, 3.º.

Todas las misas que se celebren mañana, jueves, día 10:

En la Redonda.— De siete y media a once, todas las que se celebren en los altares del Santo Cristo y la Milagrosa; a las nueve, en el altar de los Angeles y a las nueve y cuarto, en el altar Mayor.

En Santiago el Real.— A las siete y media, nueve y media y once, en el altar del Carmen; a las siete, altar de la Esperanza, y a las diez, en el altar del Sagrado Corazón.

Padres Escolapios.— A las siete, siete y media, ocho y nueve y cuarto, en el altar del Cristo; a las ocho y ocho y media, en el altar del Carmen, y a las siete y media y nueve y cuarto, en el altar Mayor.

San Bartolomé.— A las ocho y media y nueve, en el altar de los Dolores, serán aplicadas por el alma de

D.ª María del Carmen Alonso Valenzuela de Amézaga

(Q. E. P. D.)
que falleció el 10 de abril de 1942. La familia agradecerá la asistencia.

Mañana, jueves, día 10, darán comienzo las Misas Gregorianas, que se celebrarán a las ocho y media, en el altar Mayor de la iglesia de los Padres Carmelitas, por el alma de DOÑA JOSEFINA BERGASA NEGUELLA (q. e. p. d.). La familia agradecerá la asistencia.

Don Pedro Rodríguez Elvira y familia, dan las gracias más expresivas a cuantos asistieron a los actos piadosos celebrados con el triste motivo del fallecimiento de su esposa DOÑA MACARIA SANZ (que en paz descanse).

Tintorería "Los Mil Colores"
LA PREFERIDA DEL PUBLICO EXIGENTE
LIMPIEZA EN SECO DE GABARDINAS, VESTIDOS, ABRIGOS, TRAJES Y GABANES EN 24 HORAS. — ESCRUPULOSO PLANCHADO. — TENDIDO EN TODOS LOS COLORES. — LUTOS EN EL DIA.
TENGALO PRESENTE: Tintorería "Los Mil Colores"
SAN BARTOLOME, 19.

CONSTRUCTORA RIOJANA
FABRICA DE BASCULAS
CONSTRUCCION Y REPARACION DE BASCULAS. PUENTE Y DEL COMERCIO EN GENERAL. ESPECIALIDAD EN LA REPARACION Y LIMPIEZA DE BALANZAS AUTOMATICAS, ABONOS DE LIMPIEZA Y CONSERVACION DE LAS MISMAS. — CALLE DE LA INDUSTRIA, M. G.

FRONTON BETI-JAI
HOY, MIERCOLES. — A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE
EXTRAORDINARIO PROGRAMA
PRESENTACION DEL COLOSO GALLASTEGUI
Primer partido:
Felipe y Uranga contra Ubilla I e Irureta III
Segundo partido:
Gallastegui contra Monasterio-Aboitiz

HOY.-CINE ALHAMBRA
(La Pantalla de los Exitos)
Continua desde las cinco
Entrada única, 2'15
¡¡COLOSAL E INSUPERABLE PROGRAMA DOBLE!!
1.º-REESTRENO del mejor film musical de «M. G. M.»
LUNA LLENA
con JEANETTE MAC DONALD y NELSON EDDY.
2.º-La grandiosa realización dramática
HIJO MIO, HIJO MIO
con MADEIRA CARROLL, Briaa Aherne y LOUIS HAYWARD.

¿ADONDE VAMOS HOY?
HOY.-TEATRO MODERNO
Continua desde las CINCO BUTACA: 5'25
ULTIMO DIA EN PLENO EXITO de la MAGNIFICA PELICULA «20 TH. CENTURY FOX»
Ana y el rey de Siam
Con IRENE DUNNE, REX HARRISON y LINDA DARNELL.
Fascinada por el exótico esplendor del mundo oriental, Ana triunfó donde las armas habían fracasado.
EN BREVE: ¡¡SENSACIONAL ESTRENO!!
LA DAMA DE MALACA
HOY - CINEMA DIANA
Continua desde las cinco y media
UN ESTRENO EXCEPCIONAL «PARAMOUNT»

Perdición
Fred Mac MURRAY
Barbara STANWYCK
Edward G. ROBINSON
Director: BILLY WILDER
ELLA FUE UN VENENO PARA EL Y EL LO SABIA, PERO LES ERA IMPOSIBLE RETROCEDER EN EL CAMINO DEL CRIMEN.
— EL SABADO Y DOMINGO —
GRAN ESPECTACULO FOLKLORICO
SOL DE ANDALUCIA
Con la intervención de IMPERIO DE TRIANA, PACITA TOMAS, EL PROFESOR MARIO Y CUARENTA ARTISTAS MAS.
DOS UNICOS DIAS DE ACTUACION

HOY.—Frontón Cinema
EXCEPCIONAL PROGRAMA DOBLE! A PRECIOS POPULARES
1.º—
El Bazar de las Sorpresas
Deliciosa comedia «Metro», dirigida por ERNEST LUBISCH e interpretada por MARGARET SULLIVAN y JAMES STEWART. Dedicada a los jóvenes que tienen el corazón repleto de ilusiones.
2.º—
Una chica rubia
MIRIAM HOPKINS y RAY MILLAND. Una película dinámica, divertida y de gran contenido psicológico, basada en la célebre novela «LOS CABALLEROS LAS PREFIEREN RUBIAS».
Sesión continua desde las CINCO y MEDIA.
BUTACA DE PATIO ... 2'15. — BUTACA DE PALCO ... 1'10.
RECUERDE V.º ESTE TITULO:
EL PECADO DE CLUNY BROWN
LA PELICULA DEL AÑO
Una maravillosa superproducción «20 th. Century Fox» que presenta juntos por primera vez en la pantalla a la pareja ideal: CHARLES BOYER y JENNIFER JONES, la genial e inolvidable intérprete de «LA CANCION DE BERNARDETTE».

Miércoles, 9 abril 1947
Rialto
¡¡CLAMOROSO EXITO!!
Jessica Drummond pide: AMOR
La sociedad le ordena: DOLOR
Sus hijos exigen: SACRIFICIO
Scott Landis quiere: CABINO
El público afirma: MI REPUTACION es una película genial.
HOY le recomendamos esta película
MAÑANA será v.º quien la recomiende.
SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO.

Hace 25 años

Con la solemnidad de años anteriores, se celebró en todas las iglesias, con asistencia de numerosos fieles, la festividad del Domingo de Ramos. La bendición de ramos estuvo a cargo en la Colegiata del abad don Antonio Qñate, y en las parroquias de Santiago y Palacio de los párcos don Hilario Loza y don Miguel M. Achútegui, respectivamente.

—El empréstito municipal para la traída de aguas a esta capital iba dando resultado, y ya en relativamente grande la cantidad de obligaciones suscritas.

—Mañana y tarde se jugaron en Recreación partidos de fútbol correspondientes al doble concurso, futbolístico organizado por dicha sociedad deportiva. Pertenecieron los matutinos a la serie infantil, y en ellos jugaron «Deportivo Logroño» y «Unión Deportiva», venciendo éste por dos goles a cero. A continuación contendieron los también infantiles «Vera de Iteya» y «Truts», marcando éste tres tantos por uno sus contrarios. Por la tarde, el «conce» militar de «Bailén» luchó con el «Español», venciendo Bailén por cuatro a dos.

—En el Frontón Logroñés se jugaron dos partidos de pelota a mano; en el primero contendieron Ormazábal y Mondragón contra Oyárzide y Mallavia. Como las pelotas eran poco vivas, Mondragón no pudo hacer su juego, y la victoria se decidió por Mallavia y Oyárzide por seis tantos por 24. A continuación jugaron mano a mano a los mismos tantos, Viguera y Lechuga IV, llegando éste al tanto final cuando su contrario tenía 17.

—Al comenzar el presente mes había en el Hospital Provincial 139 enfermos, 34 varones y 55 hembras. Las hospitalidades causadas durante el pasado mes de marzo fueron 4.234, cuyo coste fué de 9.639 pesetas.

—Falleció nuestro convecino el conocido industrial don Hermenegildo Domingo Aldazábal, muy apreciado por todo el vecindario, por lo que su fallecimiento fué muy sentido.

—Continuaba la temperatura agradable, que no bajó de siete grados y se elevó durante el día a 22.

HACE 50 AÑOS.— Falleció en Zaragoza nuestro paisano don Ruperto Ruiz de Velasco, doctor en Filosofía y Letras y catedrático de aquella Universidad, director de la Escuela Municipal de Música y colaborador asiduo de los periódicos zaragozanos. Como compositor de música ligera era universalmente conocido; no se organizaba un festival sin contar con don Ruperto, y en los bailes de Carnaval era el mejor reclamo un estremo de ballables compuesto por el Chueca zaragozano, como llamaban al riojano nacido en Calahorra. Dejó escritas infinitas de misas, motetes, salves, etc. etc. Sus estudios sobre la «Jota aragonesa», obra que dedicó a la infanta Isabel, le valieron la Cruz de Carlo; III, además de muchas felicitaciones de los inteligentes. En Logroño, donde vivió durante muchos años, su fallecimiento fué sentidísimo.

—Las temperaturas del día de hoy fueron: Máxima, 23 grados, y mínima, 10.

CIRCO HERVAS
Organización
SALVADOR HERVAS.
SOLO POR CINCO DIAS
MAÑANA, DEBUT
A las 7'30 tarde y 10'30 noche
50 ARTISTAS DE DIFERENTES NACIONALIDADES, 50
40 ANIMALES DOMESTICOS, 40
POR PRIMERA VEZ
EN ESPAÑA
LOS GERDOS holandeses
LOS ANIMALES MAS DIFICILES DE AMAESTRAR.
Las Chivas del Tibet
Perritos prodigios
PERROS magicos
Palomas magicas
Mulito Maravillas
UN CASO RARO Y UNICO EN EL MUNDO.
EL DOMINGO
3 FUNCIONES. 4'30 infantil.

Homenaje del pueblo logroñés al Dr. Castroviejo

Relación de aportaciones a la suscripción popular abierta para regalar las insignias de la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio que ha sido concedida por el Gobierno español a nuestro ilustre paisano el eminente oftalmólogo doctor don Ramón Castroviejo Briones.

- Suma anterior 9.438 pesetas. Con 25 pesetas.— Excmo. Sr. D. Eduardo González Gallarza (ministro del Aire), excelentísimo señor don Alberto Martín Gamero (gobernador civil), don César Rodríguez Malmón, don Angel Sullis Ota, de Madrid; don Angel Sullis Pérez, de idem; don Eladio Sullis Pérez, de idem; don Fernando Salazar, de idem; señora viuda de Menac, don Gumersindo Cerezo Martínez, señoras marquesas de Fuerte-Hijar; doctor don Angel Imaz, de Arnedo; doctor don Teodoro Doperreiro de idem; don Adolfo Ortiz de Zárate, de Nájera; don José Luis Gil del Río, don Milagro Iñiguez y Comunidad de PP. Escolapios, de Logroño.

SECCION RELIGIOSA

CIRCULO DE ESTUDIOS RELIGIOSOS DE ACCION CATHOLICA DE LA PARROQUIA DE LA REDONDA.— Hoy, día 9, a las siete y media en punto de la tarde y en nuestra casa parroquial, Gallarza, 2, primer círculo de estudios reglamentario para los hombres de Acción Católica de la parroquia de la Redonda, dirigido por nuestro consiliario.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Fernando Antonio Antón Alcalá, María Cristina Duval Jiménez y Pedro Durán López. Defunciones.— Nicolás Posedente Palacios de 85 años, de Escalza (Italia); Nicolás Arrasca Sáenz, de 74 años de Gallia, y Eusebia Ulecia Alonso, de 80 años, de Sorzano.

DEPORTES

PELOTA

CLARACION.— En la lista publicada el día de ayer, figuraba con cinco pesetas don José F. Jiménez Olarte debiendo ser don José Antonio Jiménez Olarte.

NOTA.— Las aportaciones se reciben en NUEVA RIOJA durante todas las horas de oficina, advirtiéndose que la cuota máxima es de 25 pesetas, sin fijarse por mínimo, que puede ser de cualquier cantidad.

PELOTA

CLARACION.— En la lista publicada el día de ayer, figuraba con cinco pesetas don José F. Jiménez Olarte debiendo ser don José Antonio Jiménez Olarte.

NOTA.— Las aportaciones se reciben en NUEVA RIOJA durante todas las horas de oficina, advirtiéndose que la cuota máxima es de 25 pesetas, sin fijarse por mínimo, que puede ser de cualquier cantidad.

PELOTA

CLARACION.— En la lista publicada el día de ayer, figuraba con cinco pesetas don José F. Jiménez Olarte debiendo ser don José Antonio Jiménez Olarte.

NOTA.— Las aportaciones se reciben en NUEVA RIOJA durante todas las horas de oficina, advirtiéndose que la cuota máxima es de 25 pesetas, sin fijarse por mínimo, que puede ser de cualquier cantidad.

M. GONZALEZ MARTINEZ. Cirujía General. Especialista. Transfusión de Sangre. Equipo Quirúrgico Portátil. Rayos X. Murrieta, 5. 2.º Tfncos. 1270 y 1870 (C. S. P. n.º 42)

Martinez Ariznavarreta. Consultorio y clínica operatoria. Enfermedades de los Ojos. Av. Portugal, 30. Tfno. 1342 (C. S. P. n.º 66)

J. Esteban Iñiguez. Del Instituto Rubio. Médico del Sanatorio «San» Justas. Corazón, Pulmón, Tuberculosis. Rayos X. (OSP. 80) N. Villanueva, 5. — Tel. 1674.

Dr. MILLANES. De la Beneficencia Provincial por oposición. ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO — TUBERCULOSIS. CIRUJIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA. (Sección de adherencias pleurales, toracoplastias, resectomías, empiemas, quiste hidatídico, etc.).—RAYOS X. Vara de Rey, 7. L.º Izq. Tlf. 2328 Consulta de 12 a 3 y de 4 a 6 (C. S. P. n.º 108)

CLINICA DENTAL GURREA. CONSULTA DIARIA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7. MURO DEL CARMEN, 10. L.º IZQ. TELEFONO 1912. (C. S. P. n.º 129) COSPEDAL. CONSULTA 21-36. CLINICA 11-13. VARA DE REY, 2. — TELEFONOS: (C. S. P. n.º 71)

VELILLA. Oculista. Interno por oposición de Oculología. Ex-jefe del Servicio Antituberculoso de la Facultad de Madrid. Oculista-Jefe del Instituto Provincial de Sanidad. Vara de Rey, 12. (C.S.P. 104.)

FRANCISCO ASTIGARRAGA. Jefe de la consulta y clínica de garganta-nariz y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, siendo pasante en Baro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12 (C. S. P. n.º 27)

Pedro M.ª de Castro. Médico Jefe del Dispensario Infantil y de la Obra I. del Instituto Nacional de Previsión. Ex-asistente de la Casa de Salud de Valdecañal. NISOS. Calvo Sotelo, 16. Teléfono 2479. (C. S. P. 128.)

Entre Barberito, Titin, Mundillo y demás ases de la baraja riojana está, sin duda alguna, la pareja campeona de la Rioja, que arde en deseos y entusiasmos de ser también nacional.

Soria, únicamente presenta pareja en la especialidad de mano. Individualmente tampoco. Y tampoco en las modalidades de pala corta y larga. Los campeones riojanos palistas y manomanistas están por ello clasificados para las siguientes eliminatorias.

Vamos a tener, por ello, en la cercana jornada un sólo partido. El de pareja, a mano. En realidad, casi, casi el más interesante. No es de extrañar que la expectación se haya centrado en ese encuentro, y que sea ya objeto de comentarios, esperanzas y vaticinios.

Para mayor satisfacción de esta extraordinaria concurrencia, se juegan, antes del campeonato, otro también interesantísimo, a cargo así mismo de pelotaris aficionados. (Nombres de estos jugadores? Al igual que los del partido de campeonato, confiamos nos los facilitará prontamente la Federación Riojana, así como la hora de la

ESQUELAS Y MAESTROS. AVISO. Para informarnos de una resolución de la Superintendencia, se servirán pasar por las oficinas, de este Centro María Luz Rubio Martínez y Clara Tejada Ortega o, en su defecto, algún familiar, ya que se ignora la residencia de los mismos.

EL DIA DEL PRELADO

Acción Católica, nacida y organizada como brazo auxiliar especial de la jerarquía para la misión de la Iglesia, reconoce como propios los tres Pastores que en ámbito universal la comunidad diocesana o el grupo parroquial se llaman Romano Pontífice, obispo y párroco. Y, porque toda la explicación de la existencia, antiquísima en su esencia y moderna en su actual reglamentación de Acción Católica es servir los intereses de la Iglesia en su ministerio apostólico, los jefes pastorales de ella le merecen no sólo la obediencia general, debida a ellos por todos los fieles y todas las asociaciones, sino una devoción singular.

De ahí que Acción Católica haya sido el portavoz para la celebración de días especiales, destinados a enaltecer la silueta y calidad de la función pontificia, episcopal y parroquial, al mismo tiempo que a polarizar en su torno el interés de los católicos para los resultados igualmente interesantes: dar a conocer el sentido y valor dentro de la Iglesia, del Papa, del obispo y del párroco—Pastores natos de los fieles—y encender en los católicos un filial e incondicional amor a sus Pastores.

Ha sido celebrado el Día del Papa en toda España con gran esplendor, acrecido este año como contrapartida de las infamias y columnas de que es objeto por los enemigos de la Iglesia su cabeza visible, y por ahora tiene también lugar la celebración del Día del Prelado con objeto de que, como la idea del Papa, también la del obispo diocesano quede clara y cálida en las conciencias de los fieles, que antes de estas iniciativas de Acción Católica poseían pocas y abstractas ideas de la trascendencia de sus funciones en la Iglesia de Dios.

Al mismo tiempo, se logra al destacar el papel episcopal que la actuación apostólica, muchas veces desmigada en grupos autónomos y dispersos con peligro de interferencias dañosas, emerjan y miren al centro desde donde viene a los fieles, en lo diocesano, se concentren en el obispo, Pastor y Padre de todos los diocesanos.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Celestino Caivo Nobajas (Industrial ganadero) FALLECIO EL DIA 10 DE ABRIL DE 1945 A LOS 66 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. F. Su aflijida viuda, doña Felipa Caivo Pascual; hijos, don Celso, don Victoria, don Jesús, don Cipriano, don Eusebio (maestra nacional de agoncillo) y don María; hijos políticos, don Marcelino Yáñez, don Alfredo Rioja (ausente), don Feliciano Pascual, don Beatriz Ceras, don Julián Cortázar (empleado en la Electrica Riojana) y don Mario Moreno (del Comercio de esta plaza); nietos; hermanos don Enrique, don Paula y don Fulgencio; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, recuerdan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a las misas que se celebren mañana, jueves, día 10, a las 7:30 y 8, en las RR. PP. Carmelitas, y en la Parroquia de Sorzano, así como al funeral que se celebrará el día 14, a las 9:30, en la Iglesia de Palacio, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 9 de abril de 1947.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES. BODEGA y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta. Muro de la Mata, 4, ent. ALMACEN necesita Casa Angulano, próximo a su establecimiento. SE DESEA URGENTE piso céntrico. Renta mensual hasta 400 ptas. Dispuesto a hacer contrato por tiempo determinado. Razón, Nueva Rioja. HABITACIONES amplias con teléfono y baño, se ceden para dormir u oficinas, a personas estables. Razón en Nueva Rioja. HABITACIONES, se alquilan una o dos. Razón en Nueva Rioja. HABITACION amueblada, se cede, derecho a cocina. G. Monto, 2, 1.º d. HABITACIONES sin muebles, una o dos, derecho a cocina, necesita matrimonio. V. de Rey, 26, ent. Recadero. COLOCACIONES. SE PRECISAN oficiales y medio oficiales para maquinaria agrícola, temporeros. Informes, Oficina de Colocación, Referencia 494. CHALEQUERAS, se necesitan. Razón, Oficina de Colocación, Ref. 498. QUINIENTAS mensuales representando pueblos. Apartado 5.051. Madrid. CHICO de 14 a 16 años, se necesita para cuidar tres vacas. Dirigirse a Vicente Villacusa, en Casalarreina. APRENDIZ para taller mecánico, preferible con algo de práctica. Oficina de Colocación, Referencia 497. SIRVIENTA con buena disposición, bien retribuida. Mola, 58, ent. dcha. CHALEQUERAS, se necesitan. Informes, Oficina de Colocación, Ref. 499. CHICA, se necesita. Informes, Duquesa de la Victoria, 34, 2.º. PASTOR de 15 a 16 años, se necesita. Laborio Diez, en Medrano. EMPAQUETADORAS con práctica, se necesitan. Informes, Oficina de Colocación, Referencia 502. APRENDIZAS, se necesitan para empaquetar pastillas. Razón, Oficina de Colocación, Referencia 503. GRANJAS avícolas y cunícolas, para su instalación y explotación, se ofrece Perito, Razón, Q. de Liano, 41, 3.º d. SIRVIENTA y ASISTENTE, se necesitan con informes. Colón, 53, 2.º d. SIRVIENTA, se necesita para todo, en Peluquería Flora, Mola, 37, 2.º c. ARBUCHADA formal, de 26 a 30 años, sabiendo bien la cocina, se necesita, con informes. Murrieta, 8, 4.º, Izq. DOMESTICA y COCINERA, se necesitan. G. Franco, 13, 2.º izd.

COMPRAS. VIGAS DE MADERA desde 4'60 mts, compra Daniel Olarte, en Nájera. CHOPO compramos en rollo, Martínez y Ruales, B. L. Fábrica de Muebles, Logroño. BALANZA precisión o media precisión, compraria. Razón, Teléfono número 1088. Logroño. FINCAS. FINCAS «LEJADAS». Máxima seriedad. Zaporta, 1. 3.º. Teléfono 1964. AGENCIA OCHAGAVIA. Compraventa de Encas. Once Junio, 1. ent. Izq. TENDO entresuelo, libre, amplio, buena situación, propio tienda y vivienda Portales, 88 4.º dcha. ESTEBANIZ vende casas y pisos con llaves en mano y ocupados con buena producción, de todos los precios. Huerta de fanega y media, con casa y motor, libre de colono y próxima a la capital; y facilita dinero en hipoteca. Franco, 44, 1.º c. PISO en el Espiñón, se vende. Razón Once de Julio, 15, Talleres Mecánicos de Jesús Lodoso. CASA propia para vacquería o labranza, patio y pajar, se vende. Informes, Casa Montoya, Haro. VENDO CASA de 3 pisos y planta baja con tienda de ultramarinos y bar, corralizas, sierra y fragua. Tratar con su dueño, José Esquerro, carretera de Villamediana, letras J. E. (La Estrella). VENDO huerta de 8 fanegas, otra de 5 y otra de 4, todas libres de colono. Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º. VENDO HUERTA de 12 fanegas en la Ribera, libre de colono. Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º. SOLAR de 3.000 metros cuadrados, haciendo a tres calles, vende. Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º. PISOS vendo tres: 1.º, 2.º y 3.º, con 5 habitaciones, baño y cocina cada uno. Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º. POR 30.000 PESETAS vendo almacén con su negocio garantizado a ganar 50 ptas. diarias. Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º. EL MEJOR AHORRO es comprar pisen en Madrid, aunque estén momentáneamente ocupados; tengo de 10 a 200.000 pesetas. Grandes facilidades pago. Rafecas Libertad, 11. Madrid. CASA de doce pisos, con galerías y miradores, se vende. Informes en Nueva Rioja.

LA CONSTANCIA vende varios pisos en República Argentina de gran porvenir, y otros muchos en otras calles céntricas, uno libre en Sagasta y otro en la calle de Huesca. Sagasta, 13, 3.º. Teléfono 2507. LA CONSTANCIA dispone de muchas casas buena producción y dos en el Espiñón. Varios solares muy buenos, y cinco en General Franco muy amplios; también dispongo de una importante fábrica de aserrar madera en plena producción. Sagasta, 13, 3.º. Teléfono 2507. PISO bien orientado y planta baja hacienda esquina, propia para tienda o taller, se venden, céntricos y libres. Av. Colón, 20, 1.º. LOTE DE TRES PISOS vende en 155.000 ptas., en Gral. Franco. Renta mensual 770 pesetas. Peciña, M. Villegas, 6, 1.º. PISO se vende llaves en mano, y solares. Informes, Avenida Colón, 13, Frutería. MARTINEZ vende 4 casas formidables, bien de producción y bien situadas, y una toda sin alquilar en sitio céntrico. Bretón, 14, Telf. 1184. MARTINEZ vende grandes fincas agrícolas sin inquilinos, y 25 solares céntricos desde 8'50 a 7'50 el pie, y derechos a elevar en sitio muy céntrico. Bretón, 14, Telf. 1184. MARTINEZ vende 2 pisos gemelos en Vara de Rey, uno de ellos llaves en mano. Bretón, 14, Telf. 1184. MARTINEZ vende hermoso chalet céntrico con una fanega de tierra. Bretón, 14, Teléfono 1184. «POZA» le ofrece en venta colosal casa 950.000 ptas.; otra, 625.000; otra, 540.000; otra, 450.000; otra, toda libre, 425.000; otra, 140.000; otra, 85.000; y varias de menos importancia. Barriocepo, 26, 2.º. «POZA» vende monumental chalet en la carpintera de Soria, libre, con tierra, en 80.000 duros; y casita lindísima en el mismo sector con una fanega de tierra, pozo y motor, libre, en 25.000 duros. Barriocepo, 26, 2.º. «POZA» vende monumental planta baja doble (mitad libre, si se quiere) y dos pisos primeros en la misma casa, hermosísimos, con todas las comodidades; renta todo 30.000 ptas. año; dará en 120.000 duros. Asunto hermosísimo; casucha «Poza». Barriocepo, 26, 2.º. «POZA» vende monumental planta baja doble (mitad libre, si se quiere) y dos pisos primeros en la misma casa, hermosísimos, con todas las comodidades; renta todo 30.000 ptas. año; dará en 120.000 duros. Asunto hermosísimo; casucha «Poza». Barriocepo, 26, 2.º.

VACA para parir tercer parto, vende Primitivo Mayoral, en Sotés. HUESPEDES. CABALLERO desea pensión completa estable en casa de familia reducida y como único huesped. Razón, Teléfono 1411; de 10 a 1 y de 4 a 7. NODRIZAS. Se ofrece para criar en su casa, leche de seis meses edad, 22 años, casada. Informes, Felisa Chasco, en Aras (Navarra). PERDIDAS. Llavero con diez llaves, extraviado en Vara de Rey. Se gratificará su entrega en Mercaderes, 2, Portería. Cartera con fotografías, documentos y dinero. Se ruega su entrega en Mayor, 112, 2.º dcha., y se gratificará con la cantidad que contenga, o bien pueden devolverse por correo. Pulsera de monedas caladas, con el nombre de «Blanquitas», desde Gral. Franco a carretera Lardero. Se gratificará su entrega en V. Rey, 32, 2.º. Cartera contenido dinero, dos medallas y un rosario sin valor. Se gratificará entrega en Nueva Rioja. TRASPASOS. BODEGA y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta. Muro de la Mata, 4, ent. ESTEBANEZ traspasa bonitos locales próximos a Portales, propios para mercadería u otra industria. General Franco, 44, 1.º, centro. IMPRENTA compuesta de Minerva alemana 44 x 32, Minerva 39 x 36, Bedford 30 x 20, gullotta palanca, perforadora, taladradora, cocodrilo. Pulsera de monedas caladas, con el nombre de «Blanquitas», desde Gral. Franco a carretera Lardero. Se gratificará su entrega en V. Rey, 32, 2.º. Cartera contenido dinero, dos medallas y un rosario sin valor. Se gratificará entrega en Nueva Rioja. BODEGA y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta. Muro de la Mata, 4, ent. ESTEBANEZ traspasa bonitos locales próximos a Portales, propios para mercadería u otra industria. General Franco, 44, 1.º, centro. PANADERIA se traspasa en Logroño. Razón en Nueva Rioja. MARTINEZ traspasa 5 almacenes en varios sectores, y un pequeño bar céntrico con buena clientela y por poco dinero. Bretón, 14, Telf. 1184. PISO amueblado, se traspasa por dos mil pesetas. Juan Lobo, 2, 1.º c. LA CONSTANCIA traspasa buenas mercaderías, bares y tabernas con cupo de comidas. Sagasta, 13, 3.º. Tlf. 2507. «POZA» traspasa hermosísima taberna-bar con renta bajísima; pescadería, carnicería, hermosa pensión y restaurante colosalísimo en San Sebastián. Barriocepo, 26, 2.º.

VEHICULOS. AUTO 7 plazas, S. P. 8 ruedas, buen estado. Gopegul, Logroño. CAMION «Chevrolet» 3 1/2 toneladas, pailer flotante, frenos hidráulicos, vende. Razón, Talleres Rovira. CARRO largo de doce pies, se vende. Tratar con Agapito Fernández, en Santo Domingo de la Calzada. FURGONETA «Morris» 12 HP, vende a toda prueba. Guillermo, en el Garrafe Central. BICICLETA de señora «Alcyon», vende. Razón, Parque de Bomberos. BICICLETA de chico seminueva, se vende. Bravo, 10, 2.º. BICICLETAS caballero, usadas, vende Gopegul. BICICLETA de señora, vende. Mercera Ortigosa, Hnos. Moroy, 22. COCHE DE NIÑO seminuevo, vende. Travesía de Laurel, 55, 1.º. VENTAS. RADIO PRETO: Los mejores aparatos Agencia Philips H. Moroy, 26. BARBADOS de diferentes variedades, facilidades de pago hasta el verano. Viveros Antonio Alonso, Avenida de Portugal, 20, Logroño. TRILLADORA «Aurias» n.º 2, vende. Lazaro Cabezon, Portugal, 14. SE VENDEN INJERTOS de blanco en Chasetas. Provedo, en General Mola, 88, 2.º B. MAQUINA Singer de modista, semi-nueva vende. Pl. Héroes, 15, 2.º. MAQUINA Segadora-Atadora «Massey Harris», en buen estado, vende Miguel Ozalla, en Trevijano. MOTOR de gasolina de 30 c. v. vende. Talleres Mecánicos de Jesús Lodoso, Once de Junio, 15. OLIVAREROS. Vendo ciento sesenta plantones de buen desarrollo, juntos o en partidas. Tratar con Pedro Juan, en Préjano. SE VENDE, como años anteriores, leña de roble, en Villarta-Quintana (Logroño). BASURA DE OVEJAS. Carnicería «La Eulalia», en Haro. Teléfono 216. SE VENDE un eje de transmisión de 5'25 ml. de largo y 0'40 cm. grueso, con sus cojinetes; dos contramachas, varias poleas, una prensa de encolar ensamblajes, y un motor de 5 H P. Razón Carpintería Zapata, Avenida Navarra, 2.

COMODIN nuevo, se vende en Carnicerías, 1, 1.º. TRAJE de primera comunión, de niña, precioso, se vende. Razón, Quelpo de Liano, 42, 1.º, centro. TRAJE 1.ª comunión de niño, vende. Quelpo de Liano, 56, 3.º, dcha. TRAJE primera comunión de niña, seminuevo, vende. M. Vallejo, 6, 1.ª. BANDURRIA y ACORDEON sencillos vende. O. Goena, 1, taller. SE VENDE cama de cargo largo de cuatro talanderas; máquina atadora «Deering», y una fragua o ventilador portátil. Rufino Marrón, Ochanduri. SE VENDE: Silla de niño y equipos completos de primera comunión de niño y niña. G. de Berceo, 15, 2.º, d. VENDO bocoyes, bordelesas de roble americano dos bicicletas caballero y niño, un serpiente, un molino de café, mesa y sillas cuatro cafeteras expés de 2, 3, 6 y 12 portas. Razón, «Bar Chavali». TRAJE completo de primera comunión de niña, se vende. García Morato, 21, «La Flor del Día». TRAJES de caballero se venden, uno sin estrenar y de toda confianza. Razón, Herreras, 33, 1.º. RADIO toda onda, a toda prueba, vende R. Patena, 26, 1.º, dcha. MAQUINA de segaría, se vende. Razón, M. de Vallejo, 7, tienda. VESTIDO de niña primera comunión, se vende. Héroes Alcázar, 16, 2.º. CALDERAS de cobre, se venden dos de tres cántaras de cabida. Razón, Ruavieja, 49, «El Pastiz». MAQUINA de coser «Singer», se vende. Razón, P. Galdós, 26, 2.º, iz. ext. ROLLO DE MADERA de roble de 4 metros de largo, se vende. Razón, Román García, Linares Rivas, 34, y Mediodía, Trapería, Haro. VARIOS. TAQUIGRAFIA. Enseñanza por profesional titulada. G. Mola, 21, 2.º c. ES OPORTUNO que sepan las señoras que las carteras y bolsos de piel se arregian y tifican, quedando como nuevos. Se reciben encargos en «El Almacén» Sagasta, 14. TRILLOS DE CANTALEJO, nuevo modelo. Depósito, en el Frontón de Santo Domingo de la Calzada. MODISTA. Precios económicos. Ofrece sus servicios en Quelpo de Liano, M. 2.º, Izqda. CREPE para el peinado, pinzas para sacar ondas, recortadas para el pelo, pinzas depilatorias, grandes existencias en «El Almacén» Sagasta, 14.

Batalla campal en Casablanca
Intervinieron elementos indígenas y soldados senegaleses resultando 61 muertos y 119 heridos

Siguen las explosiones y tiroteos en Palestina
CASABLANCA, 8.— Según las autoridades francesas, ha quedado establecido el orden en la barriada Douar Ben Mek de esta ciudad, donde ayer resultaron muertas 61 personas durante la feroz batalla campal que se produjo entre elementos indígenas y soldados senegaleses de las fuerzas coloniales.

La batalla tuvo su comienzo en la mañana de ayer y los jóvenes marroquíes que acudieron en defensa de una mujer. Los dos bandos fueron recibiendo refuerzos, y los senegaleses llegaron a encontrarse en apurada situación. Entonces se retiraron a su cuartel y regresaron en número de medio centenar, pero armados con fusiles y ametralladoras; en el intervalo había ocurrido una gran muchedumbre, y los senegaleses abrieron fuego. Las mujeres emprendieron la huida mientras los hombres repelían la agresión con armas blancas, pistolas y piedras, y llegaron a dar muerte a varios soldados.

Según dicen las autoridades, los soldados que provocaron el incidente han sido desarmados en su gran mayoría.—(Efe).

EN PALESTINA

JERUSALEN, 8.— A primera hora de la mañana se ha producido una gran explosión en el centro de es-

El XIX Congreso Internacional de Ciencias
Entre los discursos pronunciados ayer figuran los del ministro de Obras Públicas y del Dr. Marañón

SAN SEBASTIAN, 8.— Ha iniciado sus trabajos el XIX Congreso Internacional de Ciencias, que se celebra en esta capital, organizado por la Asociación Española para el Congreso de las Ciencias, con los discursos inaugurales de las distintas secciones. Los actos se vieron muy concurridos. Por la mañana, en la finca del Instituto Penafiel, pronunció el discurso inaugural de la sección de Astronomía, don Manuel Pérez, director del Observatorio de Lisboa. El de la Sección de Ingeniería y Arquitectura estuvo a cargo de don Pedro José Lucía Ordoñez, profesor de la Escuela Especial de Ingenieros de Caminos.

En el salón de actos del Círculo Cultural Guipuzcoano habló el Dr. don Gregorio Marañón, inaugurando la Sección de Ciencias Médicas. Disertó sobre el tema «Fisiopatología del hipotalámico».

A las cinco de la tarde, en el paraninfo del «Instituto Penafiel», el ministro de Obras Públicas, don José María Fernández Ledrada, pronunció el discurso inaugural de la Sección de Física y Química, disertando sobre «Estado plástico del carbón».

El ministro llegó al recinto un cuarto de hora antes, siendo recibido por los gobernadores civil y militar y demás autoridades. Una compañía del Regimiento San Marcial, con bandera y banda de música, le rindió honores. Las fuerzas desfilaron luego ante el Sr. Fernández Ledrada. Después de pronunciar para Oviedo, siendo despedido por las autoridades.

A las siete de la tarde se verificó la recepción en honor de los congresistas en el Palacio de la Diputación. Asistieron las autoridades a su discurso, el ministro salió dadas e hicieron los honores al presidente de la Diputación y los diputados provinciales.

La "pildora atómica" y la gasolina

BOSTON, 8.— El carbón como combustible quedará al margen de la industria con la aparición, dentro de unos cinco años, de una «pildora atómica», según declaraciones del doctor Mac Donald, de la Universidad de Boston. Añadió que el carbón quedará tan anticuado como la madera para las calefacciones. Dijo finalmente que si la energía atómica se dedica a objetivos pacíficos, en un plazo de unos diez años cada particular tendrá una «instalación atómica». Una de estas pildoras tendrá una duración de 80 años.—(Efe).

CHICAGO, 8.— En fecha no lejána habrá gasolina obtenida del carbón con un coste aproximado de dos centavos de dólar por litro, según declaraciones hechas por el inspector de la Sección de Combustibles del Instituto Batella, de Columbia. Ralph A. Sherman. Añadió que los recursos naturales de petróleo y gas natural durarán un período relativamente corto, ante la creciente demanda que existe en todo el mundo. Por el contrario, los recursos mundiales de carbón son casi ilimitados.—(Efe).

Henry Ford ha fallecido
Su nieto y sucesor, del mismo nombre, ordena el cierre de sus instalaciones en todo el mundo hasta después del sepelio

Ejemplar resumen biográfico del magnate de la industria automovilista, que deja a sus herederos una fortuna que se cifra en mil millones de dólares



HENRY FORD

DETROIT, 8.— Ha fallecido el conocido multimillonario norteamericano, magnate de la industria del automóvil, Henry Ford.—(Efe)

LA MUERTE SOBREVINO INESPERADAMENTE

DETROIT, 8.— Henry Ford murió poco después de las doce de la noche, sin que hasta el momento se haya dado ningún parte facultativo acerca de las causas del fallecimiento, que al parecer sobrevino inesperadamente y se debió a una hemorragia cerebral.

Ayer visitó acompañado de su esposa, que el próximo día 11 cumplirá 80 años de edad, las instalaciones de su fábrica.—(Efe)

BIOGRAFIA DE UN GRAN HOMBRE

DETROIT, 8.— El conocido fabricante de automóviles que acaba de morir, Henry Ford, nació el 30 de julio de 1863 en Greenfield (Michigan).

Hijo de una familia de obreros, no recibió más que una educación primaria en la escuela municipal de Greenfield, enseñanza que tuvo que interrumpir para dedicarse a trabajar en una relojería.

A la edad de 16 años ya ideó la construcción de una extraña maquinaria, obsesionado por la idea de fabricar un coche movido por petróleo. En 1890 construyó un motor de dos cilindros, y pasados trece años fundó la Compañía Ford. La sencillez de sus concepciones mecánicas y la racionalización de sus métodos de fabricación, hicieron de sus fábricas unas de las más poderosas e importantes de los Estados Unidos y del mundo entero. Ford llegó a estar considerado como uno de los hombres más ricos del mundo, y sus ganancias anuales se calculaban en mil millones de dólares.—(Efe).

HENRY FORD (NIETO) ORDENA EL CIERRE DE LAS FABRICAS

DETROIT (MICHIGAN), 8.— Henry Ford II anuncia que todas las operaciones de la Compañía Ford quedarán suspendidas en el mundo entero ondeando las banderas a media asta en todas las fábricas, hasta después de los funerales de su abuelo, el jueves en la catedral episcopal de San Pablo, de esta ciudad, y el subsiguiente sepelio.

Entretanto, los restos mortales de Henry Ford descansarán en su finca «Mesa de Greenfield Village» el capricho de sus últimos años.—(Efe)

PRETENDIA VENDER A UNA HIJITA DE AÑO Y MEDIO

BARCELONA, 8.— En la calle de Flasadors se originó un motín de mujeres contra otra que trataba de vender a su hija, de un año y medio de edad, por 100 pesetas. Varias mujeres le afearon su conducta, y de no haber mediado un guardia la hubiesen agredido. La desnudada se llama Mercedes Barrio Feijó, de 28 años, natural de Orense, y su hija, Rosario, es hija natural. La citada mujer ha sido detenida y puesta a disposición del Juzgado de guardia.

LOS FUNCIONARIOS GRIEGOS

ATENAS, 8.— Ochenta mil funcionarios del Gobierno han decidido declararse hoy en huelga durante cuarenta y ocho horas para pedir que su bonificación anual de Pascua sea aumentada de 50.000 a 100.000 dracmas.

Los periodistas y los impresores de Atenas han votado también ir a la huelga durante veinticuatro horas como protesta por el asesinato ocurrido en la semana pasada en Salónica al hacer una incursión en los locales del diario comunista, resultando muertos tres impresores, y otros siete obreros del mismo ramo resultaron heridos en el ataque.—(Efe).

Doña Inés García Uruñuela
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 65 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.
R. I. P.
Sus apenados hijos, doña María del Carmen, doña María Gloria y don José (Funcionarios e Interventor de Hacienda) y don Antonio (oficial de Aviación); hijos políticos, don Policarpo Pérez (empleado de las Bodegas Franco Españolas), don Eduardo Labeña (funcionario de Hacienda) y don Fell Cuadra; nieto, Antonio José; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
Logroño, 9 de abril de 1947.
IGLESIA PARROQUIAL.— Santiago el Real.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.— HOY, miércoles, a las ONCE y CUARTO.
CONDUCCION DEL CADAVER.— HOY, miércoles, a las DOCE y MEDIA.
CASA MORTUORIA.— Calle de la Merced, 2.

Se encuentra grave el rey
Cristián de Dinamarca
Ha designado como regente al príncipe heredero



LONDRES, 8.— El anciano rey Cristián, de Dinamarca, que cuenta 76 años de edad, ha sufrido un ligero ataque al corazón, al parecer no de consecuencias graves.

El doctor A. Fenger, médico personal del rey, ha facilitado un comunicado oficial acerca de la salud del rey en el que se dice que, como el paciente se encuentra muy fatigado, los médicos han ordenado que éste tenga un período de descanso absoluto.—(Efe)

COPENHAGUE, 8.— A última hora de hoy, el rey Cristián ha designado como regente de Dinamarca al príncipe heredero Federico.

Se ha hecho notar que el acto de hoy no quiere decir en forma alguna que el rey Cristián haya abdicado.—(Efe)

Un saludo de los repatriados que vienen de Filipinas

MADRID, 8.— Los repatriados españoles procedentes de Filipinas que viajan a bordo del vapor «Haldakala», han enviado desde Port Said al ministro de Asuntos Exteriores un telegrama que dice:

«Próximos a llegar a nuestra querida Patria, saludamos a ese Gobierno lleno de agradecimiento por el favor recibido al ser reintegrados a nuestra España, deseosos de contribuir a su engrandecimiento y esperando ser ayudados para poder volver a empezar nuestra vida después de la terrible calamidad sufrida».

El informe sobre el rey Leopoldo de Bélgica

BRUSELAS, 8.— El informe de la Comisión especial designada para investigar la verdad de la actividad del rey Leopoldo de Bélgica desde 1936 a 1939, ha sido completado y entregado al presidente de la Cámara de Diputados y del Senado, según se anuncia oficialmente. La Comisión especial citada se constituyó en julio de 1946, por orden del Gobierno de Bruselas.—(Efe)

Accidentes desgraciados

CARACAS, 8.— Un avión «Douglas DC3» de la Línea Aeropostal Venezolana, se ha estrellado cerca de Guatire, en el Estado de Miranda, cuando se encontraba a media hora de vuelo del aeródromo de Maquieita. Parece ser que el avión llevaba a bordo 24 estudiantes, y se teme que todos ellos hayan perecido.—(Efe)

WASHINGTON, 8.— Nueve personas han resultado muertas en un accidente de tráfico. Un autobús que se dirigía desde Seattle a Portland, chocó contra un camión estacionado durante una tormenta. Uno de los vehículos cayó al río Duwamish. La Policía practica trabajos de salvamento en el río y la búsqueda de nuevas posibles víctimas.—(Efe)

LERIDA, 8.— Ha resultado muerto un niño de cuatro años llamado Pedro Porta Barta, y heridos otros tres, de tres, siete y dieciséis años, al hacer explosión un artefacto que encontraron en unos escombros y con el que se hallaban jugando.

ALMERIA, 8.— A causa de un desprendimiento de tierras que arrastró una peña enorme de más de cien toneladas de peso, han quedado sepultadas dos cuevas de la barriada de San Roque, en la zona montañosa de la parte poniente del puerto. Resultaron muertas cuatro personas y heridas gravísimas otras dos.

Nuestra contribución al centenario de Cervantes
Fuentes literarias del Quijote

Así, de pasada, antes de adentrarnos en el objeto de nuestro tema, vamos a rozar el sempiterno asunto de lo que realmente y en buenos principios de razonada crítica, debe concederse a todo escritor, que se respeta, para sí necesario de recurrir al plagio grosero, al expresar sus conceptos pueda reivindicar el derecho perfecto que tenemos todos los que vivimos de la pluma a servirnos, inspirarnos y aprovecharnos de todo aquello que con frase feliz y acertado concepto pueda facilitarnos el desempeño de nuestro cometido.

«Plagiar es copiar en lo substancial obras ajenas, dándolas como propias. Y, a nuestro juicio, no plagia el que al hacer una cita no escamotea el nombre del autor de donde procede, aunque se transcriban textualmente períodos o págsulas enteras, e incluso ideas ajenas, siempre que nos sirvan de inspiración, adaptación o creación, como elementos constitutivos esenciales. El sostenimiento de nuestra tesis con propio y original estilo. Por algo se ha sostenido, con sobrada razón, que el estilo es el hombre, y que todo productor o creador no copia a la naturaleza cuando se sirve de ella como instrumento de trabajo, y gracias a su habilidad o esfuerzo personal, contribuye a una utilización o mejor interpretación de la misma. Si a Cervantes llegaran algunos mediocre competidores a calificarlo de plagio, ¿qué no pueden guardar para nosotros todas estas lumbres de pacotilla, que se ceban con los infortunados artifices de la investigación desventurada?»

Ante tales afirmaciones —añadimos nosotros—, ¿cómo no ha de resultar manifiesto que Cervantes al escribir Don Quijote estaba en posesión de una sólida cultura literaria, como lo demuestra su clasicismo, las ideas platónicas acerca del amor, la misma «Celestina» de Rojas, su fervoroso culto a la poesía bucolica renacentista, los versos de Garcilaso, los cuentos de Boccaccio, los buenos prosistas españoles del siglo XVI, etc. etc. y, en general, de lo más saliente en la literatura de aquellos tiempos, como lo demuestra el espolgo que hicieron en la biblioteca de Don Quijote el cura, su sobrina y el barbero con el luminoso análisis debido a su pluma sobre el valor de los libros de caballería? ¿Y que aún se hayan atrevido algunos extrañistas o superermitaños de aquellos y estos tiempos a creer que Cervantes no llegó a darse cuenta de su improvisada imaginación y que en su resonante triunfo mundial (esón la flauta por casualidad) cuando en todas sus obras, prueba Cervantes una cultura muy sólida y un admirable buen sentido, sobre todo en el «Quijote», avalados por su propio estilo genial, sin buscarle en su vida aventurera, sofocada, idealista, romántica, de constante, modesto y silencioso héroe, apaciguando con todos los trances del dolor, sin que un momento decayera la olímpica serenidad de su alma, no sabemos si recogida o resignada?»

Y este buen humor, reflexivo y sereno, que parece la suprema ironía de quien había andado mucho mundo y sufrido pingües descalabros en la vida fué su mejor cultura, su inapreciable libro, donde los hombres sensibles, sin endurecer el corazón, conservan el alma limpia, tersa, noble, humana, transparente, creyente y caballerosa al servicio de su propio país y resplandecimiento de la belleza universal. Don Quijote, para Cervantes, tenía que ser su mejor libro, el más hermoso, el más gallardo y más discreto que pudiera imaginarse, bien como bebiendo en fuentes excelentes y asimilando el patrimonio de la humanidad, para colmo de los colmos, engendrarse en una cárcel, donde, según su dolorosa expresión, toda incomodidad tiene su asiento y donde todo triste ruido hace su habitación.

Detención de unos desalmados

OVIEDO, 8.— La Delegación de Orden Público ha facilitado a la Prensa la siguiente nota: «En la madrugada del 6 del actual, varios desalmados cometieron un atentado contra el tendido eléctrico del Ferrocarril del Norte, en Pajares, sin lograr sus criminales propósitos. Fuerzas del Orden Público descubrieron a los autores, cuatro de los cuales fueron detenidos convictos y confesos, igual que otros siete cómplices y encubridores. Otros dos fueron muertos al hacer resistencia cuando se procedía a su captura. La población de aquellos lugares prestó su concurso a la fuerza pública».

Una niña de seis años

MURCIA, 8.— La niña de seis años Carmencita Martínez Muñoz ha salvado de perecer ahogada a su hermano, de dos años, llamado Jesús, que jugando con otros pequeños próximo a una profunda acueducto, fué empujado involuntariamente por una niña de ocho años. Todos los pequeños allí presentes, incluso una hermana mayor del que había caído, salieron huyendo presos de pánico; pero Carmencita se lanzó al agua y logró sacar con vida a su hermano. La madre de estos niños se encontraba enferma en cama y es esposa de un modesto trabajador. La pequeña heroína ha sido muy felicitada por el vecindario.

ENRIQUE PAUL Y ALMARZA
Una niña de seis años
SALVA A SU HERMANITO DE PERECER AHOGADO
MURCIA, 8.— La niña de seis años Carmencita Martínez Muñoz ha salvado de perecer ahogada a su hermano, de dos años, llamado Jesús, que jugando con otros pequeños próximo a una profunda acueducto, fué empujado involuntariamente por una niña de ocho años. Todos los pequeños allí presentes, incluso una hermana mayor del que había caído, salieron huyendo presos de pánico; pero Carmencita se lanzó al agua y logró sacar con vida a su hermano. La madre de estos niños se encontraba enferma en cama y es esposa de un modesto trabajador. La pequeña heroína ha sido muy felicitada por el vecindario.

Las Mejores Vinas El Mejor Vino Sulfatando
Con el conocido y acreditado caldo cupríco
PAX
Compleo facil y eficaz
JOSE SUPERVIELLE - BENTERRI